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Pan
Sebastian Bulak
Radny Rady Miejskiej w Łodzi

Pan
Radosław Marzec
Radny Rady Miejskiej w Łodzi

Szanowni Panowie Radni

Odpowiadając na interpelację z dnia 5 sierpnia 2025 r. dotyczącą stanu 

technicznego, dostępności oraz kosztów miejskich toalet publicznych, uprzejmie 

informuję, co następuje:

We wskazanym przez Panów Radnych okresie wybudowano łącznie 10 nowych 

toalet funkcjonujących w obsłudze automatycznej, tj. w Parku Staromiejskim                 

(3 toalety), na skwerze Aliny Margolis-Edelman, skwerze Wiedźmina, skwerze                  

im. I. Tuwim, w parku im. ks. J. Poniatowskiego oraz w Arturówku, na Stawach Jana i na 

Młynku.

Łączny koszt budowy w tym okresie wyniósł 2 769 818,61 zł (wg danych: 

Zarządu Inwestycji Miejskich, Zarządu Zieleni Miejskiej; Miejskiego Ośrodka Sportu          

i Rekreacji i Wydziału Gospodarki Komunalnej).

Wymienione obiekty pozostają w utrzymaniu: ZZM 6 toalet - w tym 3 w parku 

Staromiejskim - toaleta w Parku im. ks. J. Poniatowskiego oraz czasowo nieczynne 

toaleta na skwerze im. I. Tuwim i skwerze Wiedźmina. MOSiR utrzymuje 3 toalety:       

w Arturówku, w Parku na Młynku oraz nieczynną toaletę przy Stawach Jana. WGK 

zajmuje się utrzymaniem automatycznej toalety zlokalizowanej w pasażu                      



im. A. Margolis-Edelman, która jest czynna i udostępniona mieszkańcom, lecz z uwagi 

na częste akty wandalizmu wymaga napraw w zakresie uzupełnienia elementów 

elewacji.

Wydatki na obsługę, utrzymanie i naprawy szaletów miejskich w latach      

2021–2025 wyniosły 1 606 731,40 zł. Kwota ta obejmuje m.in. koszty związane                

z realizacją umów z wykonawcami, opłaty eksploatacyjne, bieżące naprawy oraz 

przeglądy.

Łącznie w okresie objętym interpelacją Miasto poniosło wydatki w wysokości                  

4 376 550,01 zł.

Powyższe zestawienie kosztów nie obejmuje wydatków poniesionych na 

rozbiórkę szaletów niespełniających wymogów eksploatacyjnych, zgodnie z ekspertyzą 

techniczną. 

Do powyższej kwoty nie wliczono kosztów zadań wielozakresowych, w ramach 

których toaleta stanowiła jedynie element inwestycji: „Młynek — cudowny 

odpoczynek, etap II” (1 299 708,00 zł – łączny koszt zadania) oraz budowy terenu 

rekreacyjno-wypoczynkowego przy ul. A. Struga 50 – skwer im. I. Tuwim         

(663 835,18 zł – łączny koszt zadania). 

Z wyrazami szacunku
Wiceprezydent Miasta Łodzi

Małgorzata Moskwa-Wodnicka




